

## 我国首例重大飞行事故案宣判

## “伊春空难”飞行员被判三年徒刑



空难现场资料图

据新华社电 19日上午9时,黑龙江省伊春市伊春区人民法院对我国首例重大飞行事故一案进行公开宣判,被告人齐全军犯重大飞行事故罪,被判处有期徒刑三年。

飞机坠毁,机上44人死亡、52人受伤——4年前的“伊春空难”,人们已逐渐淡忘,但对那些死里逃生的幸存者来说,噩梦却从未醒来。

违规操纵、擅离岗位  
飞行员被判三年

伊春区人民法院经审理查明,2010年8月24日,被告人齐全军担任机长执行河南航空E190机型哈尔滨至伊春VD8387客运航班任务,朱建洲(事故中死亡)担任副驾驶,二人均为首次执行伊春林都机场飞行任务。20时51分,飞机从哈尔滨太平国际机场起飞,被告人齐全军作为客运航班当班机长,违反航空运输管理有关规定,违规操纵飞机实施进近并着陆,致使飞机坠毁,造成机上44人死亡、52人受伤,直接经济损失人民币

30891万元的严重后果,其行为已构成重大飞行事故罪。依照《中华人民共和国刑法》有关规定,黑龙江省伊春市伊春区人民法院作出上述判决。

宣判后,审判长问齐全军是否上诉,齐全军表示需要考虑一下再决定。

承受多样后遗症  
空难幸存者噩梦难醒

“你打开舱门,我们感谢你。可如果不打开舱门,我们一块死了,也不遭这些罪。现在是孩子不好,大人也不好。”“难友”的一句话,让张新海眼泪一下就流了下来。

当年空难发生时,是张新海拼命打开舱门,让不少人幸免于难。然而,4年多过去了,伊春空难在许多幸存者记忆中挥之不去。

许多幸存者至今还承受着难以名状的痛苦。有的肺部纤维化,有的患上哮喘,有的则因受到惊吓整夜难以入眠……

“空难发生的时候,有的人浑身是火,高喊救救我,那撕心裂肺的声音,到死我都忘不了。”空难幸存者陈国华说。一天,陈国华在电视上看到俄罗斯空难的新闻,一下子就晕了过去。

空难对孩子伤害尤其大。一个孩子现在很害怕暖色的灯光,看到暖灯光就说要着火,睡觉必须开白炽灯;一个孩子因为吸入有毒气体导致严重过敏,不能见阳光,同时对染料过敏,只能穿白色的衣服。

## 河南在建商品房倒塌已2人死亡

## 业主欲退房

星报综合报道 12月19日下午5时许,河南光山县幸福花园项目在建一层建筑,在施工过程中发生坍塌,当地正在全力救援。目前已从现场救出8人,其中2人在医院抢救过程中死亡。

昨天17:20许,幸福花园小区正在施工的一栋低矮商品房发生坍塌,多人被埋。截至当晚7时,已从现场救出8人,其中2人在医院抢救过程中死亡。

记者采访获悉,个别购买以及已经支付订金的购房者担心其他在建楼存在安全隐患,欲退房或退订金。光山县政府工作人员表示,事发后信阳市和光山县政府主要领导赶赴现场,救援仍在继续。

“有十几辆消防车开到现场了,好像还没救出来人。”当晚6时多,家住光山县农民街水厂附近目击者李师傅告诉记者,发生坍塌的是幸福花

园小区在建的一栋低矮的住宅楼,准备盖三层,坍塌时才盖到第一层,“大家都在说,肯定是地基没打牢,否则盖了一层怎么就倒了呢?”

记者获取的幸福花园小区的建设工程施工许可证显示,该小区的建设单位为光山县城镇建设开发有限公司(也是开发商),设计单位为长江大学设计研究院,监理单位为光山县工程建设监理站。工程开工日期为2013年12月,竣工预期时间为2015年。而该小区的建设用地规划许可证显示,幸福花园的土地性质为商业用地。

有小区购房者介绍,该小区今年5月前后开盘,开盘价大概在3700元/平方米。

“这么矮的房子都倒了,那建成的高楼以后会发生什么,我们都不敢想。”购房者称,他们准备找开发商协商退房,“听说那些付了订金的,都准备退订金了。”

## 新闻追踪

呼格案专案组长  
公安局院内被戴头套手铐带走

据《法制晚报》报道 呼格吉勒图案原专案组组长、呼和浩特市公安局副局长冯志明,因涉嫌职务犯罪,已于17日下午被检察机关带走,接受调查。冯志明成为呼格案启动追责后,第一个被调查的责任人。

记者从呼市公安局了解到冯志明被带走的诸多细节:17日上午,以“身体不适”为由请假近一个月的冯志明接到上级通知,要求他上午赶到局里参加一个重要会议,冯志明按照通知时间身着便装来到位于赛罕区敕勒川大街1号的呼市公安局。

临近中午,冯志明再次接到通知,会议改到下午进行,他在办公室整理了个人物品后便到公安局大院里散步,其间和遇到的很多同事下属打招呼,还向局里值班的门卫点头致意。冯志明的一位同事告诉记者,前天上午冯志明似乎并未受到呼格案太大的影响,情绪看起来比较稳定,但是面容比较憔悴。

据冯志明的同事介绍,当天下午3时左

右,内蒙古自治区人民检察院的办案人员履行完手续后找到了正在市局大院里和他人攀谈的冯志明,出示工作证件和相关法律文书后,正式宣布其被调查。据透露,此时冯志明的情绪还算比较镇定,但当办案人员准备给他戴上手铐的时候,冯志明的神情紧张尴尬,甚至还和办案人员发生了短哲争执,但随即平静下来。

随后办案人员按照规定给冯志明戴上了手铐和黑头套。对此,北京市高级人民法院原副院长陈春龙向记者解释,近几年来办案机关在押解犯罪嫌疑人的过程中为其戴上头套是为了保护对方的隐私,这也是国际上通行的做法。虽然犯罪嫌疑人的人身权利受到限制,但仍享有一定的公民权,其名誉权、隐私权和人格尊严等不容侵犯。冯志明成为呼格案启动追责后,第一个被调查的责任人。这在保护其人格权益方面是一种进步,也使司法更规范文明和具人性化。

福州不雅照官员或有多重户口  
毕业20多年一直副科

综合《东南快报》报道 针对“福州晋安区房管局副局长林宗辉不雅照”一事的调查,18日,相关部门仍未发布进一步消息。但这起事件中的一些疑问却被一一扒出,耐人寻味。

记者发现,林宗辉两个名字的性质是否与陕西“房姐”一样?至今仍在“沉默”的涉事会所内,陪酒女与林宗辉的大尺度“互动”是否涉黄,同样引人关注。

虽然目前关于林宗辉为何有两个姓名,是否利用曾用名“林友法”开的账户进行索贿一事,晋安区相关部门仍未发表回应。但就是否能利用曾用名进行银行开户一事,记者也咨询了一位银行的业内人士。

据该业内人士介绍,在非常早期的时候,在相关规范尚未健全的情况下,确实存在用曾用名进行注册银行账户的情况,但是随着技术的发展,银行系统及银行卡不断升级,大部分用曾用名进行注册的用户都已经被逐步修改了回来。

“银行的系统是公安联网的,曾用名是

不被允许进行开户的,如果涉及假身份开户,银行还会报警。”该人士推测,如果曾用名开户一事确实属实,除了存在林宗辉刚刚改名不久外,也不排除林宗辉可能存在多重户口的情况。

对此,不少网友也搬出国内一些官员通过多重身份腐败的案例,猜测林宗辉可能有多重身份的意图。特别是目前晋安区正处于房屋征迁和旧房改造的大背景下。

在网友所举的案例中,不乏陕西神木县农村商业银行副行长龚爱爱的例子。龚爱爱被网友冠以“房姐”之名,拥有多个户口、20多套房,引发舆论哗然,质疑声不断。

采访中,有知情人士对林宗辉表示惋惜。据介绍,林宗辉现年50岁,1989年在上海华东师范大学拿到硕士学位,在多个岗位呆过,如今却因不雅照自毁仕途。知情人士告诉记者,林宗辉20多年来虽然在多个岗位上呆过,但级别却一直停留在副科级。据他所知,林宗辉曾离婚,目前已再婚。

